

В Беломорском районе Карело-Финской ССР возрождается древний вид народного искусства — золотшвейный промысел. Родина его — поморское село Сумский посад, где в свое время жили знаменитые мастера золотого шитья жемчугом. В этом году намечено организовать республиканскую выставку и школу мастеров народного искусства.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку отправлены экспонаты заонежских вышивальщиц. Они украсят стенды павильона Карело-Финской ССР. Редкие работы представила известная вышивальщица Байкова, вышивка которой была показана на Парижской выставке. (ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ С.-Х. ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур, горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросильных установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с.-х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подвига социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза «Искра» Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотника, доярки и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокопродуктивных ферм. В этом наглядно выражаются успехи всестороннего развитого общественного сельского хозяйства.

В павильоне «Поволжье» стенд колхоза им. Ворошилова, Ново-Ачинского района, украшают не только тяжелые снопы ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, сотовый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на 1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза — горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгашев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкорки дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это — колхозник опытник Я. А. Карпов, звеньевой колхоза «Путь к социализму», Ассизского района, Красноярского края. Его звено добилось в 1940 году урожая пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это украинская колхозница Е. А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна — 39,06 центнера волокна с га. Это — доярка колхоза «Красный маяк», Бургаянского района, Челябинской области, А. И. Дерягина, которая подняла от каждой из 9 закрепленных за ней коров по 4.200 литров молока, а удой коровы «Зиготы» подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, львотребильщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на Выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задачи XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Академик Н. В. Цицин, директор Всесоюзной с.-х. выставки.

К сведению депутатов Городецкого районного Совета депутатов трудящихся

Внеочередная VIII сессия Городецкого районного Совета депутатов трудящихся открывается 18 апреля в 5 часов вечера, в помещении пионерского клуба.

На обсуждение сессии вносится вопрос:

1. Об исполнении бюджета за 1940 г. и бюджет на 1941 год.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал Японский Посол в Москве г. Татекава.

В Наркомюсте СССР

В Наркомюсте СССР подведены итоги работы судов по борьбе с хулиганством. Данные показывают, что за 7 месяцев, истекших после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство», значительно сократилось число лиц, привлеченных к судебной ответственности за хулиганские действия. По сравнению с октябрём 1940 г. московские суды в феврале рассмотрели почти в два раза меньше дел о хулиганстве. Аналогичное положение отмечено в Ленинграде, Молотовской области и ряде других крупных центров и промышленных районов страны. (ТАСС).

Итоги призыва сельской молодежи в школы

Во всех областях, краях и республиках 10 апреля полностью закончен призыв сельской молодежи в школы ФЗО лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Всего для первой очереди обучения призвано 105.740 юношей.

Более 7500 уже прибыли к месту назначения. (ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Успехи стахановцев лесоартели

Члены лесоартели, включившись в предмайское соревнование, взяли обязательство к 1 мая производственную программу второго квартала выполнить на 40 проц.

Сейчас стахановцы успешно выполняют взятые обязательства. За первую декаду апрельское задание выполнено на 38,2 проц. или изготовлено продукции в денежном выражении на 58.563 руб. А. КРОТИКОВ.

Больше трех норм в смену

Многие стахановцы судоверфи, участвуя в предмайском соревновании, дают высокую производительность труда.

10 апреля литейщик Сергеев на формовке рам для бронешпиль выполнил сменное производственное задание на 312 проц. Литейщик Тепляков на той же работе выполнил три нормы.

Токарь Шакин на обработке коленчатого вала для автомашин выполнил норму на 200 проц. Г. СМЕРНОВ.

Партгруппировка механического цеха судоверфи.

План декады выполнен на 107 проц.

Члены артели «Красный кустарь» успешно выполняют свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании. За первую декаду апреля план артель выполнила на 107 проц.

Хорошо работают стахановцы тт. Хрипунов С., Овчинников Н., Бурицын М., Волков Ф., бригады тт. Овсянникова, Костина, Пшенишнова и др. Все они выполняют дневные нормы на 110—150 проц. И. ЛЬОВ.

Плановик артели.

Обязательства подкрепляют делом

Рабочие лесхоза, работающие на рубке и по уходу за лесными массивами, взяли обязательство ежедневно перевыполнять нормы на прожигивании санитарной рубки. Стахановцы тт. Чуркин А. П., Чуркин Л. П., Кочнев и др. ежедневно выполняют нормы от 110 до 130 проц. Лесники и лесооб'ездчики решили провести среди населения ряд бесед о проведении противопожарных лесокультурных мероприятий. Хорошо проводят беседы лесники Грошиков М. И., Домин, Бруглов и др. А. С. АВДЕЕВ.

Балетный коллектив клуба Тульского станкостроительного завода под руководством общественника плановика завода А. Н. Грызлова подготовил большую программу классических и народных танцев.



Эксцентрический танец в исполнении балетного коллектива. Фото В. Дагаева. Фотохроника ТАСС.

Шахматный матч — турнир

11 апреля в Москве началась вторая половина матч-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам.

Ботвинник играл с Болеславским. Партия осталась незаконченной и отложена с преимуществом у Ботвинника.

Партия Смыслов — Лиленталь отложена в равном положении для обоих противников.

Партия Керес — Бондаревский не состоялась из-за болезни Кереса. (ТАСС).

Рассылка первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

В ближайшие дни в Москве начнется выдача подписчикам первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Подписчики дальних краев и областей страны получат книгу примерно в то же время, что

и подписчики центральных областей СССР.

КОГИЗ дополнительно организует 236 пунктов экспедиций подписных изданий, где будет производиться выдача книг.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Секретариат Президиума Верховного Совета СССР извещает награжденных орденами СССР о том, что срок обмена орденских документов, выданных с 1 апреля 1936 г. по 31 декабря 1937 г., продлен до 1 мая сего года.

В связи с этим все лица, не обменявшие свои орденские документы, должны произвести обмен через районные сберкас-

сы по месту жительства к 1 мая сего года.

Обмену подлежат следующие документы: орденская книжка, книжка денежных купонов и книжка проездных билетов.

Вместе со старыми документами необходимо представить три фотографические карточки размером 5х6 сантиметров, заверенные на обороте местным Советом или по месту работы.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

Вскользь о недостатках

Состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации роно. С отчетным докладом о работе парторганизации выступил т. Осокин С. И. Докладчик заострил внимание на том, что за последнее время парторганизация лучше проводит агитационно-массовую работу, говорил об улучшении работы аппарата роно. И вскользь скромно сказал, что парторганизация не справилась полностью с возложенными на нее задачами. Докладчик развернул тезисы и в подтверждение этого зачитал цифры. Успешность в средней школе № 2—72,5 проц., в средней школе имени Ленина—79,5.

В прениях по отчетному докладу выступило всего 11 чел. Выступающие тт. Лаптев, Беляева, Богданов, Мерлухина, Пухов, секретарь райкома ВКП(б) т. Коновалов и др. отмечали, что т. Осокин построил доклад самокритично, не вскрыл основных причин плохой работы парторганизации. Неслучайно поэтому в парторганизации не в почете самокритика. Докладчик не имел права умолчать о крупных недостатках. Отдельные коммунисты работают плохо, не чувствуют ответственности за порученное дело. Партийная ор-

ганизация мало воспитывает у них эту ответственность.

Крайне недостаточной была работа с кандидатами. У кандидатов ВКП(б) тт. Самойловой и Чельшева более года просрочен кандидатский стаж. Не все коммунисты проявляют авангардную роль на производстве.

Мало уделялось помощи и руководства комсомольской организации, профсоюз и добровольным обществам. Комсомольская организация роно работает слабо, не растет за счет передовой молодежи.

Хотя докладчик говорил об улучшении агитационно-массовой работы, все же она остается на низком уровне. Мал актив у парторганизации. Семинары агитаторов в течение 3 месяцев не созывались, решения XVIII партконференции разбирались мало. Контроль над выполнением решений отсутствовал. Вопросы и соревнования парторганизации занимались от случая к случаю.

Партсобрание признало работу парторганизации за отчетный период неудовлетворительной. Тайным голосованием секретарем парторганизации избран т. Осокин С. И. и заместителями секретаря тт. Кондратьева и Белова.

ЗАКРЕПИМ УСПЕХИ

На-днях в промколхозе имени Валикина состоялось отчетное собрание.

Члены промколхоза критиковали работников правления, а так же руководителей древмбесоюза. Работники древмбесоюза плохо изучают руководящие кадры на местах, недостаточно занимаются планированием.

Правление промколхоза критиковали за то, что оно не проверяло исполнение своих решений, неудовлетворительно проводилась политико-воспитательная работа. План 1940 г. был выполнен на 65 проц.

Но благодаря развернутому социалистическому соревнованию и решениям XVIII конференции ВКП(б) в 1941 г. коллектив программы первого квартала выполнил на 20 марта на 111 проц. Сейчас ширится предмайское социалистическое соревнование, в цехах наводится чистота и порядок.

А. СТЕПАНОВ.



НА СНИМКЕ:Багрянская Зоя Павловна—ткачиха-стахановка льняной фабрики имени Фридриха Энгельса (Вязниковский район, Ивановская область). Она работает на 4 станках и систематически перевыполняет нормы выработки, не допуская брака.

Фото И. Волкова. Фотохроника ТАСС.

Затишье на судоремонтном участке сплавной конторы

Паровой, моторный и несамоходный флот, принадлежащий несколько дней тому назад Городецкому леспромхозу, сейчас находится в ведении выделенной из этого предприятия сплавной конторы.

Пустынно на территории судоремонтного участка этой организации. Суда выглядят неприветливо. Пестрят мазками шпаклевки.

До окончания рабочего дня еще час, но в мастерской собралась группа рабочих. Среди них и заведующий судоремонтным участком т. Ангелов. В рабочее время обеуждают ход судоремонта.

—Близок час ледохода. Паровой и моторный флот должен быть готов к 1 апреля.Срок идет, но на 10 апреля моторная группа судов готова на 94,2 проц. Капитально-ремонтующийся баркас «Симеон» подготовлен на 89,8 проц., несамоходный флот на то же число отремонтирован на 81,2 проц., элеватор № 2 должен быть готов к эксплуатации 15 апреля, но на 10 апреля он отремонтирован только на 90,2 проц.

—Как же так получилось, что ремонт флота отстает?

—Мало уделяли внимания руководители леспромхоза, говорит т. Ангелов. Областные организации затянули разбор и утверждение дефектных ведомостей, смет. Недостает материалов.

—А как же смотрел на это заведующий судоремонтом и дирекция?

—А, что мы можем сделать, если нам тормозят выше—беспомощно заявил зав. судоремонтным участком,—материал у нас является «узким местом».

При анализе работы судоремонтного участка напрашивается-

ся вывод, что в затылке ремонта флота повинно само руководство и в частности заведующий участком. Мало проявляли заботы о своевременной доставке запчастей, белых и других необходимых материалов.

Большой вред делу приносит и легкомысленный подход к подбору кадров. На ответственные посты людей нанимают, как говорят, «с боку, да с сосенки», кто под руку попадет.

Например, 5 марта на должность заведующего хозяйством леспромхоза был принят Содомовский Е., а в конце марта его послали в г. Горький за материалами для ремонта судов и за нефтепродуктами. Содомовский, вместо исполнения поручения, пьянствовал.За несколько дней израсходовал 1400 руб. государственных денег. Три часа автомашина леспромхоза ходила в Горький, но все попусту, около 150 литров бензина ушло на ветер.

Правда, за прогул Содомовский осужден, 1400 руб. он внес в кассу предприятия, но следы его действий сказываются и сейчас. Государство понесло большие убытки от холостого пробега автомашины, задерживается судоремонт.

Сейчас перед руководителями сплавной конторы стоит ответственная задача — быстрое завершить ремонт флота, среди команд развернуть предмайское соревнование, но как ни странно, обращение коллектива механического завода обеуждалось только 11 апреля.Здесь есть примеры работники. Осокин, Лапин, Зимин, Морозов и др.дневные нормы выполняют до 150 проц. и при хорошей организации дела можно быстро выправить положение.

А. ГОРОДЕЦКИЙ.

Хроника выборов

11 апреля состоялись отчетно-выборные собрания в партийных организациях Чучелихинского сельсовета, колхоза «Советская деревня» и промколхоза имени Орджоникидзе.

Коммунисты главное внимание уделили вопросам подготовки в весеннему сезону, проверке выполнения постановлений о создании кар-

тофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького.

Секретарями парторганизации избраны: Чучелихинской—т. Чижов, промколхоза имени Орджоникидзе—т. Голиков, «Советская деревня»—т. Золотухин.

Вчера отчетно-выборные собрания прошли в колхозе «12 лет Октября» и МТС.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

За экономию и бережливость во всем

Владимир Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) привлекла внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества—первейший долг ру-

ководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному доброму. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомолы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как ценна инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли рань-

ше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли-то эти—народные! Надо научиться их экономить и беречь плущелчичных, ибо нет ничего дороже для советского человека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Бировым. Как-то Сергей Миронович приехал на одно из строительных и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

—Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Биров сказал:

—Ну, а если бы это валялись гривенники, неужели все так же проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их? Работник строительства был смущен и молчал.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость—кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управленческом, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые

штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократизма. Нужна настойчивая, неутомимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удешевление управленческого аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по-хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, оберегать народную копейку,—то мы тем самым много увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ПЕВЕЦ КОММУНИЗМА

(Памяти В. В. Маяковского)

Пламенный трибун революции, неутомимый и благородный боец за социализм, «Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи» (Сталин).

Маяковский принадлежит к числу тех творческих гениев, которые — как писал Белинский о Пушкине, — работая для настоящего, готовят будущее. Он был подлинным Колумбом поэзии, замечательным революционным новатором, смело пролагавшим новые пути. Пройдя тяжелый путь борьбы против загнившего буржуазно-помещичьего строя, Маяковский с первых дней Октябрьской социалистической революции стал певцом и агитатором советской власти. Вся его жизнь была пронизана тем же неустанным горением, тем же благородством, что и творчество. С полным правом он мог впоследствии сказать о себе:

«Мы
диалектику
учили не по Гегелю.
Бряцанием боев
она врывается в стих».

Уже ранние произведения Маяковского были насыщены клокоущей ненавистью к буржуазии и мещанской дряни. Ненавидя буржуазно-капиталистический строй, Маяковский боролся с ним своими смелыми и страстными стихами. Он показывал, как уродуется и скрывается капиталистическим строем человеческая личность. В этом плане наиболее характерными ранними произведениями Маяковского являются: «Облако в штанах» (1915 г.), «Человек» (1917 г.), «Флейта — позвоночник» и трагедия «Владимир Маяковский».

Поэт видит «через горы времени» грядущую в «терновом венце» революцию:



«Где глаз людей обрывается
куцый

Главой голодных орд,
В терновом венце революций
Грядет шестнадцатый год».

Но Маяковский не только пророчески предсказывал наступление революции, но и прямо призывал к ней.

В годы империалистической войны среди шовинистического войска, поднятого буржуазными писателями, Маяковский гневно восстал против цинизма и ужасов международной войны.

Октябрьская социалистическая революция открыла перед Маяковским новые грандиозные перспективы, сделала его лучшим поэтом советской эпохи. В автобиографии Маяковский писал: «Моя революция. Пошел в Смольный. Работал все, что приходилось». В те дни, когда героическая Красная Армия

отстаивала нашу родину от неслетных полчищ белогвардейцев и интервентов, поэт стихами и рисунками помогал красным бойцам. В эти годы (до февраля 1922 г.) Маяковский работал в «РОСТА» — российском телеграфном агентстве. Из-под пера Маяковского выходили сотни ярких плакатов с рифмованными надписями, звавшими к победе над Врангелем, Деникиным, Юденичем, мобилизующими на борьбу с голодом, разрухой и тифозной гошью.

Маяковский был активным и страстным участником строительства социализма. Поэт крепко связал свою судьбу с рабочим классом и шел с ним нога в ногу, беспощадно уничтожая врагов нашей родины своими метким и сильным оружием.

«Рабочего
громады класса враг —
Он враг и мой,
Отъявленный и давний».

14 апреля 1941 г. исполняется 11 лет со дня смерти В. В. Маяковского, но мы по-прежнему ощущаем горячее дыхание его стихов, ни на минуту не смолкает его звонкий голос. С каждым годом все действительней становится его поэзия. Все шире и громче звучат его строки на языках братских республик, на языках народов всего мира. Белинский писал: «Имя гения — миллион, — потому что в груди своей носит он страдания, радости, надежды и стремления миллионов».

Таков Маяковский. Величие его в том, что он подлинный поэт миллионов, он носил в своей груди надежды и стремления народа и выражал их стихами. «Живой с живыми говоря», Маяковский шагает с нами в строю, он — наш боевой современник».

А. ЕГОРОВ.

Преподаватель литературы
школы имени Ленина.

Патриотка

Д. Априлов.

По снежным просторам в широкой степи
Метель бушевала, как зверь на цепи.

И глухо шумели деревья в лесах,
За тучами скрылась луна в небесах.

Под бурю метели уснуло село,
Тропинки, дорожки пургой занесло.

И в эту суровую ночь у окна,
Сидела с заветною думой она.

Лежало письмо на столе перед ней,
В нем строки, ей ночи казались темней.

Она пишет девице, скучать не велит,
Но сердце за раны соседа болит

За жизни погибших героев друзей,
Ей хочется крикнуть свозь бури сильней,
Чтоб слышали банды в финляндских лесах,
Чтоб солнце померкло у них в небесах,
Чтоб ветер им грозную ненависть пел
И всех их постиг бы расплаты удел.

И в эту суровую полночь без сна,
Решила ответить на строки письма:

Отлично скорей пулемет изучить,
Винтовку, гранату и раны лечить
И ветра быстрее скакать на коне
И слово, как сталь было твердо у ней
И в битвах грядущих готова она
С врагами бороться, отваги полна.

А. Просвирников.

Предмайское

Я знаю, май
не за горами,
Пройдет немного
дней и мы
Все выйдем
стройными рядами
Встречать чудесный
день весны.
Блеснут на солнце
трубы ярко
Развевет ветер
шелк знамен
И наши лучшие
подарки
Мы в дар отчизне
принесем.
Мы кумачом украсим
зданья
И, проходя по
мостовой,
Нас опьянит весны
дыханье
В стране прекрасной
молодой

Вскрылят над площадью
знакомой
Аккорды песни
боевой
И о победах наших
новых
Мы скажем партии
родной.
Мы скажем то,
что ныне дали
Сумеет завтра
втрое дать
Нам путь указывает
Сталин
То путь догнать
и перегнать.
И миг цена
в работе жаркой
Товарищ мой,
не забывай,
Наш производственный
подарок
Быть должен лучшим
в Первой.

Библиография

„Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание «Тихого Дона» М. Шолохова. Все восемь частей романа, над которыми писатель работал в продолжение 14 лет, объединены в солидную, обемистую книгу.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым куренем, люди сеют и убирают хлеб, хозяйничают на базар, ездят на базар, встречают и провожают «служивых». Но вот надвигается империалистическая война, приходит 1917 год, и река жизни, бурная, многоводная, стремительно несет вперед, с грохотом ломая на своем пути старые порядки, вековые сословные традиции. О грозных событиях, развернувшихся в донских степях, о мучительно трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу, — обо всем этом с огромной

художественной силой рассказывается в романе «Тихий Дон».

Красивым, своеобразным, жизнерадостным парнем появляется на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любимея его доблестью, воинственными пылом. Нелегко дается ему слава первого храбрца: война ожесточила, огрубела сердце молодого казака, сделала глубокую зарубку в его сознании. Империалистическая война заставила Григория критически отнестись к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжей: «С ужасом Григорий сознавал, что уминый и злой украинец постепенно, неудолжно разрушает все его прежние по-

нятия о царе, родине, о его казачьем воинском долге... Прахом задымились все те устои, на которых покоилось сознание. Подгнили эти устои, ржавью подточила их чудовищная нелепица войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...». Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стоило ему побывать в родном хуторе, стоило спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казачьей автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем идти? На чьей стороне правда? «Блукаю я, как в метель в степи...», — говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние мучительной раздвоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистно офицерье и чужой он в среде золотопогоныков. Его патристическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону хозяйничают чужеземцы — интервенты, он чувствует, что беане

предают его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красных, среди лучших людей трудового казачества. Но и здесь он мечется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой правды, которая ясна Подтелкову, Штокману, Ивану Алексеичу и другим замечательными борцами, описанными в романе.

Так, в тенетах старых сословных предрассудков, которые веками вращивал царизм в казачестве, мучительно бьется Григорий и скатывается до бандитизма. Не в силах он найти выхода, снять с себя тяжелое бремя колебаний, сомнений, а под конец и преступлений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь его стала лишней, ненужной. Одиноким, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последних страниц книги, и долго еще его горькая, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувство ненависти к тем-

ним силам прошлого, опутавшим сознание этого незаурядного человека.

В поэтических картинах пробуждения весенней природы, в буйной зелени трав, поднимающихся в степи, находим мы сравнение с тем новым, что растет, крепнет в самой казачьей массе, решительно перешедшей на сторону советской власти. В образах Михаила Кошовой и его жены Дунаши (сестры Григория Мелехова) мы видим строителей новой жизни донских станиц.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как «Тихий Дон». Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор «Тихого Дона» писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды — Сталинской премии первой степени.

С. ФИН.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ
МЕРОПРИЯТИЯ США

Рузвельт и датский посланник в США Кауфман заключили соглашение о постройке авиабаз и других оборонительных сооружений в Гренландии. (Величайший остров земного шара. С юга омывается Атлантическим океаном, с севера — Ледовитым. Принадлежит Дании). Секретарь Рузвельта Эрли заявил представителям печати, что США будут защищать Гренландию и другие иностранные владения в Западном полушарии, в том числе и Канаду, против нападения.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт намерен потребовать от конгресса принятия поправки к закону о нейтралитете, чтобы предоставить американским пароходам возможность перевозить вооружение в Канаду. Отсюда его можно будет отправлять под охраной в Англию. (Закон о нейтралитете запрещает американским пароходам заходить в порты воюющих держав).

Рузвельт объявил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденский залив.

9 апреля в США закончилось строительство линкора водоизмещением 35 тысяч тонн. Это первый американский линкор, построенный за последние 18 лет.

Новый линкор вооружен девятью 16-дюймовыми орудиями, 20 пятнадцатидюймовыми, большим количеством пулеметов и зенитных пушек. Длина линкора — 225 метров, ширина — 32 метра. Его турбины развивают мощность в 115 тысяч лошадиных сил. Экипаж линкора состоит из 1500 человек. (ТАСС).

Положение сельского хозяйства в Финляндии

Наступающая весна поставила перед правящими кругами Финляндии серьезную проблему — значительно расширить посевную площадь. Этого настоятельно требует тяжелое продовольственное положение страны. Однако существует реальная угроза, что многие земельные участки останутся незаезженными. Это относится прежде всего к земельным участкам, выделенным для поселения карельских переселенцев. Процедура оформления участков настолько затонула, что даже официальные круги сомневаются, удастся ли засеять земельные участки переселенцев текущей весной. Значительное же число крестьянских хозяйств не имеет необходимой рабочей силы, семян, удобрений и тягловой силы. (ТАСС).

Передача Англии американских судов береговой охраны

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их также можно использовать для борьбы с подводными лодками. Переданные суда построены в период 1928-1932 гг. (ТАСС).

Открыта новая
изба-читальня

Сессия Пестовского сельсовета решила открыть избу-читальню в деревне Гумнищи для обслуживания членов колхозов им. Ворошилова и «Новый путь».

Сельская изба-читальня открылась в бывшем помещении школы. Для проведения культурных мероприятий и содержания избу-читальни Пестовский сельсовет ассигновал 2400 рублей.

А. ПРИВОЛЖСКИЙ.

Курсы для
профработников
плавсостава

Затонский комитет с 14 апреля проводит пятидневные курсы председателей судовых комитетов, на которых будет обучаться 10 человек.

А. КОБУРИНА.

Новый отряд значкистов «Моряк»

Позавчера в Доме обороны состоялось контрольное занятие с группой допризывников, занимающихся изучением военно-морского флота. Допризывники узнали устройство военного корабля, получили понятие о классах кораблей, штурманском деле, изучили семафор, материальную часть морской шлюпки и такелажное дело. Из этой

группы 50 допризывников сдали нормы на значок «Моряк». Особенно успешно сдали нормы тт. Малецкий, Шальнов, Ефремов и Фосфанов.

С открытием навигации, все сдавшие нормы на значок «Моряк», под руководством инструкторов Райсовола, проведут шлюпочный поход.

В. ВОРОБКИН.

Сдали нормы на значок ПВХО

По инициативе комсомольской организации колхоза «1 мая», Аржановского сельсовета, в начале марта был организован кружок ПВХО. Занятия проходили три раза в неделю. Среди слушателей активно занимались де-

вочки Никуличева К., Ожигина и др.

На днях были приняты зачеты по ПВХО. Всего сдало нормы на значок ПВХО 13 чел. На отлично сдали нормы допризывники Семенов А. С. и Лабутина Л. С.

Я. СБИТЧЕВ.

Дет'ясли
на центральной
усадебной колхоза

В этом году детские ясли в колхозе имени Тимирязева будут открыты в новом помещении на центральной усадьбе колхоза. Сейчас заканчиваются плотничные и столярные работы внутри помещения.

Дет'ясли рассчитаны на 35 чел.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Курсы
воспитателей
детских садов

При Городецком педагогическом училище с 10 апреля организованы трехмесячные курсы по подготовке воспитателей детских садов.

На курсы на 11 апреля принято 35 чел. Курсанты размещены в благоустроенных квартирах.

Н. А.

А. Елесин, врач поликлиники

О вреде алкоголя

Каждый человек и особенно подрастающее поколение должны знать какое губительное действие оказывает алкоголь на организм человека. Все живые существа, растения и животные состоят из клеток. Каждая клетка есть комочек оформленной живой слизи с ядром и ядрышком в середине. Клетка есть первичная жизненная единица.

От действия алкоголя жизнедеятельность клеток замедляется и ослабляется, а от более сильных доз наступает смерть. Какие же последствия получают от алкоголя в организме человека?

Человек, как и всякий животный организм, представляет собой живую машину, непрерывно работающую в течение всей жизни. Энергию, необходимую человеку для совершения всей производимой им работы, он получает в пище.

Алкоголь, отравляя клетки человеческой машины, вносит неправильность и разлад в ее работу, ослабляет и извращает деятельность ее составных частей — органов и ставит человеческий организм под угрозу полного прекращения явленной жизни в нем, под угрозу смерти. Через 1-2 минуты после произведенного глотка спиртного напитка, алкоголь уже находится в крови и с потоком крови быстро несется во все тайники человеческого организма.

Первым падает под удар головной мозг. Человек и пьянеет потому, что алкоголь отравляет его мозг. Поэтому

при опьянении изменяются мысли, слова, чувства, поступки и все поведение. Под влиянием потребления алкоголя, т. е. повторяющихся отравлений мозга, наступают стойкие изменения в клетках мозга: понижаются умственные способности пьющего человека, ослабляется воля, ухудшается характер. Человек делается раздражительным, подозрительным, у него притупляются и теряются чувства долга, чести и собственного достоинства. Из-за падения личности, ослабления ума и воли, пьющий человек может легко встать и на преступный путь. 75 проц. преступлений связаны с алкоголем.

Алкоголь проникает всюду в организм. Он поражает не только мозг и нервную систему, но и все органы человеческого тела. Под влиянием потребления спиртных напитков развивается катар желудочно-кишечного тракта, потому что спирт раздражает его слизистую оболочку и вызывает воспаление, от этого расстраивается пищеварение, развивается малокровие. Заболевает печень, сначала болезненно увеличивается от разрастания соединительной ткани, а потом уменьшается вследствие сокращения этой ткани. Кровеносные сосуды, проходящие в ней, сдавливаются и происходит застой крови и водянка живота.

Кровеносные сосуды от алкоголя делаются жесткими и неспособными в полной мере выполнять свою работу по снабжению организма питательными материалами, становятся лом-

кими и легко разрываются, от чего бывают кровоизлияния в мозг, часто приводящие к смерти.

Часть алкоголя выделяется организмом через дыхательные пути, почему при употреблении спиртных напитков развивается катар дыхательного горла и гортани, появляется бронхит, создается предрасположение к легочным болезням и в частности туберкулезу.

Вследствие всех этих болезненных изменений в организме человека, понижается его жизнеспособность, ослабевает сопротивляемость к инфекционным заболеваниям, сокращается продолжительность жизни, так как отравленный алкоголем организм изнашивается раньше срока.

Яд алкоголя губительно действует не только на того, кто пьет, но и на того, кто рождается от пьющего. Дети пьющих людей рождаются слабыми, хилыми, с предрасположением к душевным, нервным болезням и в частности к алкоголизму. Ни одна женщина, особенно беременная или кормящая грудью своего ребенка, не должна употреблять спиртных напитков, так как алкоголь выделяется в молоко кормящей матери и приносит опасность и вред ребенку.

Особенно необходимо принять все меры, чтобы алкоголь не касался детей, подростков и юношей, организовать против алкогольного просвещения молодежи, внедрять в быт физкультуру, трезвость.

НАМ ПИШУТ

Благоустроить улицу имени Коминтерна

С каждым годом Волга отволаживает территорию у верхней части Набережной улицы Н-Слободы. Когда-то здесь был реж. Сейчас он сгнил и разнесен весенними водами. Для укрепления берегов был наложен камень, но это все увезли на дорожное строительство. На берегу и по улице Коминтерна образовались метровый глубины рытвины и грязь, зияющие ухабы, выбоины, через которые с трудом можно пройти, ломаются автомашины и увечатся колхозные кони.

Коммунальный трест должен позаботиться о благоустройстве 9 квартала.

С. ЗДОЛИМОВ.

Грязь и бескультурье
на мельницах

Ежедневно на мельницах Бичиха и Ахлебаиха брызгает много колхозников, прележавших с рожью для размола.

Многим из ожидающих приходится оставаться на следующий день. Но здесь для ожидания и ночлега условия созданы плохие.

В помещениях для ожидающих грязно, много дыма от неисправной печи и табуку. Воды кипяченой нет.

П. ИВАНОВ.

Неаккуратный
почтальон

За последнее время почтальон колхоза «12 лет Октября» Ягодина А. плохо стала относиться к своим обязанностям. Она поздно доставляет письма и газеты. Причем отдельные подписчикам приносит газеты «Горьковскую коммуны» вместо «Городецкой правды» и наоборот.

А. МАСЛОВ.

В исполкоме райсовета

О весенних каникулах
в сельских школах

Исполком райсовета решил весенние каникулы 1941 г. в школах сельской местности установить с 14 апреля по 20 апреля с. г. включительно.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ
«ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Нет заботы о служащих»

Под таким заголовком в газете «Г. П.» № 66 от 20 марта была помещена заметка, в которой указывалось, что правление райпотребсоюза не заботится о создании нормальных условий служащих, в конторе холодно.

Правление райпотребсоюза редакции сообщило, что контору стали отапливать нормально.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

13 апреля
новый звуковой художественный фильм

Салават Юлаев

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация.